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REDUCCION AL PRIMER CUADRANTE I 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 Este tema tiene como objetivo encontrar el equivalente de la R.T. de un ángulo cuya medida difiera a la de un 

ángulo agudo en términos de la R.T. (puede ser la misma o su R.T. complementaria) de un ángulo por lo general 

agudo. 

 

  PARA ÁNGULOS POSITIVOS MENORES A UNA VUELTA.   

  COMPROBACIÓN .  

1.  cos
r

b

r
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)º90(sen  

2. 


 sen
r

a

r

x
)º90cos(  

3. 


 cot
a

b

x

y
)º90(tg  

 

 

 

 

 

 

 Nótese que la R.T. original cambia a su R.T. complementaria toda vez que aparece 90º ó 270º y el signo + ó – 

depende de la R.T. original según el cuadrante donde actúa. 

 

 

 

 

 Comparen los signos de esta tabla con los signos del tema anterior (Regla de Signos) y comprobarán que son 

los mismos. 

 

 

Ejemplo: 
Reducir la siguiente expresión: E = cos(90º + A) + cos(270º + A) 

 

Solución: 
Recomendamos seguir el siguiente orden: 

1. Primero señalamos el cuadrante. 

2. Luego indicamos el signo de la R. T. Original en ese cuadrante. 

 

 IC IIC IIC IVC 

       m∢ 

R.T. 
90º- 90º+ 270º- 270º+ 

sen +cos +cos -cos -cos 

cos +sen -sen -sen +sen 

tg +cot -cot +cot -cot 

cot +tg -tg +tg -tg 

sec +csc -csc -csc +csc 

csc +sec +sec -sec -sec 

 

x 

y 
(-a; b) 

90º+ 
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b r 
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E = cos(90º + A) + cos(270º + A) 

E = [-senA] + [+senA] 

E = -senA + senA       E = 0 

    

  COMPROBACIÓN .  

1.  sen
r

b
)º–180(sen  

2. 


 cos
r

a
)º180cos(  

3. 


 tg
a

b
)º180(tg  

 

 

 

 

 Nótese que la R.T. original no cambia toda vez que aparece 180º ó 360º y el signo + ó – depende de la R.T. 

original. 

 

Ejemplo: 
 Reducir: E = csc(180º - x) + csc(360º - x) 

 

Solución:  
 Siguiente los pasos del ejemplo anterior. 
 

 

 

E = csc(180º - x) + csc(360º - x) 

E = [+cscx] + [-cscx] 

E = cscx – cscx           E = 0 

 

Ejemplo: 
 Calcular: E = 8sen150º + sec240º + 3cot315º 

 

Solución:  
 Para este tipo de medidas se sugiere relacionarlas exclusivamente con 180º ó 360º y luego continuar con los 

pasos del ejemplo anterior. 
 

 

 

E = 8sen(180º - 30º) + sec(180º + 60º) + 3cot(360º - 45º) 

E = 8 [+sen30º]  +  [-sec60º] + 3[-cot45º] 

E = 8 . 
2

1
  -  2  -  3  .  1  =  4   -  2  -  3         E = -1 

IIC 
– 

IVC 
+

6 “En ambos cambiamos a su R.T. 
complementaria por el 90º y 270º” 

 IC IIC IIC IV 

       m∢ 

R.T. 
 180º- 180º+ 360º+ 

sen  +sen -sen -sen 

cos  -cos -cos +cos 

tg  -tg +tg -tg 

cot  -cot +cot -cot 

sec  -sec -sec +sec 

csc  +csc -csc -csc 

 

En el  
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1. Reducir: 

)xº270cot(

)xº180(tg

)xº360cos(

)xº90(sen
E









  

 

a) 0  b) 2  c) -2 

d) 2tgx  e) -2tgx 

 

2. Reducir: 

)x
2

(tg

)x2cot(

)x
2

3
csc(

)xsec(
E











  

 

a) 0  b) 2  c) -2 

d) 2senx  e) -2cosx 

 

3. Reducir: 

)xcos(

)xº360cos(

)x(sen

)xº180(sen
E









  

  

a) 0  b) 2  c) -2 

d) 2cosx  e) -2cosx 

 

4. Reducir: 

)xsec(

)xº90csc(

)x(tg

)xº270cot(
E









  

 

a) 0  b) 2  c) -2 

d) 2tgx  e) -2cotx 

 

5. Calcular: 

E = sen150º + tg225º + cos300º 

 

a) 0  b) 1  c) 2 

d) -1  e) -2 

 

6. Calcular: 

E = sec240º + cot135º + csc330º 

 

a) 1  b) 3  c) 5 

d) -5  e) -3 

 

7. Calcular: 

E = cos10º . cos20º . cos30º …… cos170º . cos180º 

 

a) 0  b) 1/2  c) 1/3 

d) -1/2  e) -1/3 

 

8. Calcular: 

E = sen100º . sen110º . sen120º  …… sen260º . sen270º 

 

a) 0  b) 1/2  c) 1/3 

d) -1/2  e) -1/3 

9. Si: sen(90º + x) + cos(2 - x) = 1 

Calcular: “tgx” 

Si: |senx| = -senx 

 

a) 1  b) 2   c) 3  

d) 2   e) 3  

 

10. Si: 
4

tg)x
2

3
cot()x(tg





  

Calcular: “cscx” 

Si: |secx| = -secx 

 

a) 2   b) 3   c) 5  

d) 5   e) 3  

 

11. Si: x + y =  

Calcular: “tg(cosx + cosy)” 

 

a) 0  b) tgx  c) tgy 

d) –tgx  e) -tgy 

 

12. Si:  +  =  

Calcular: “cos(tg + tg)” 

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) cos  e) cos 

 

13. En un triángulo ABC calcular: 

E = tgA + tg(B + C) + tg(A + B + C) 

 

a) tgA  b) tgB  c) tgC 

d) 0  e) 1 

 

14. En un triángulo ABC calcular: 

tgB

)CA(tg

Acos

)CBcos(

senC

)BA(sen
E








  

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) 3  e) -3 

 

15. Si: senx = cosy     x e y  <  90º 

Simplificar: 
)y3x4(tg.)yx2cos(

)y3x2(tg.)y2x(sen
E




  

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) 2  e) -2 

 

EJERCICIOS DE APLICACIÓN 
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TAREA DOMICILIARIA Nº 3 
 

 

 

1. Reducir: 

)x
2

3
(tg)xcos()x

2
(senE 





  

 

a) senx  b) cosx  c) tgx 

d) cotx  e) 1 

 

2. Reducir: 

)x
2

3
(tg.)x(tgE 


  

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) tgx  e) cotx 

 

3. Calcular:  

4

5
cot5

4

3
tg3

4
sen2E 2 







  

 

a) 1  b) 2  c) 3 

d) 4  e) 5 

 

4. Calcular: 

E = cos20º + cos40º + cos60º + … cos160º + cos180º 

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) 2  e) -2 

 

5. Calcular: 

8

7
tg

8

5
tg

8

3
tg

8
tgE











  

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) 2  e) -2 

 

6. Simplificar: 

)x(tg

)x(tg

)x(sen

)xº90cos(
E









  

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) 2tgx  e) -2tgx 

 

7. Si: x + y =  

Calcular: E = sen(tgx + tgy) 

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) senx  e) seny 

 

8. Si: x + y =  

Calcular: sen(cosx) + sen(cosy) 

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) senx  e) cosy 

 

 

9. Si: 





2cos)x
2

(sen)x
2

(sen  

Calcular: “secx” 

 

a) 0  b) 1  c) 2 

d) 3  e) 3/2 

 

10. En un triángulo ABC calcular: 

E = cosA + cos(B + C) + cos(A + B + C) 

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) 2  e) -2 

 

11. Reducir: 

º130cot

º140tg

º310sen

º230sen
E   

 

a) 0  b) 1  c) 2 

d) -1  e) -2 

 

12. En un triángulo ABC calcular: 

)Bcot(

)CAcot(

)Asec(

)CBsec(

)Ccsc(

)BAcsc(
E














  

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) 3  e) -3 

 

13. Si: 
2

3
yx


  

Calcular: 
ycot

tgx

ycos

senx
E   

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) 2  e) -2 

 

14. En un triángulo ABC calcular: 

)CBcos(

)CBA2(sen
E




  

a) 1  b) -1  c) tgA 

d) cotA  e) -tgA 

 

15. En un triángulo ABC calcular: 

)CA(tg

)C2BA2(tg
E




  

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) tgB  e) -tgB 
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